Résumé de CM5

Une assertion (ou un prédicat) est une phrase soit vraie, soit fausse mais pas les deux en méme
temps.

Soient P et () deux assertions.
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L’assertion < P et Q > est vraie si les assertions P et () sont vraies en méme temps, et
Passertion < P et ) > est fausse sinon.
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L’assertion < P ou ) > est vraie si au moins une des deux assertions, et elle est fausse si les
deux assertions sont fausses.
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N.B. C(C’est un ou inclusif.

L’assertion < non P >> est vraie si I'assertions P est fausse, et fausse si P est vraie.
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L’assertion < P = Q >, qui se lit < P implique @ >, est définie par < non (P) ou Q >.
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N.B. Ceci dit, si P est vraie, alors () est vraie.

L’assertion < P <= Q >, qui se lit < P est équivalent & () >, est définie par
< (P=Q)et (Q= P)>.
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Remarque. Soient P,(Q et R des assertions.
1. (Double négation) P <= non(non(P)).
2. (Commutativité) ( P et Q ) (QetP), (PouQ) <= (QouP).

<~
3. (De Morgan) non( Pet Q) <= (non(P) ) ou (non(Q) ),
non( Pou@® ) <= (non(P))et(non(Q)).

4. (Distributivité) ( P et ( Q ou R))
(Pou(QetR))

<= (PouQ)et(PouR),
< (PetQ)ou(PetR).
5. (Contraposition) (P =@ ) <= (non(Q)= non(P)).

N.B. Les opérations et, ou et non en logique formelle et les opérations I'intersection N, la réunion

U et le complémentaire “(-) donnent méme type de structure algébique, appelée algébre de Boole.
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